

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.

Centa.—Un mes... Provincias.—Trimestre... Extranjero.—Año... pago directo

EL AFRICA

Organo del partido Liberal-democrático. en esta Ciudad

España en el Norte Africano

Nada más halagador para España que el lenguaje empleado actualmente por la Prensa francesa...

Cantos de sirena, que talvez logren adormecer á nuestros diplomáticos, son los que ahora brotan en el periodismo francés...

Pero eso no ha de impedir que la Nación española, cortés y agradecida, deje de comprender que esas lecciones no tienen finalidad práctica alguna...

Francia ha podido apreciar perfectamente que el pueblo marroquí mira con extraordinaria prevención la ingerencia en su política exterior...

En recientes interviews verificadas con personajes marroquíes, por los corresponsales españoles, se ha puesto bien de relieve esta circunstancia...

Por lo expuesto, justificase sobradamente que los diarios franceses, con ocasión del próximo viaje del rey á Paris, agiten con gran entusiasmo el gastado tema de la alianza franco-hispana en Marruecos...

Una acción combinada de Francia y España en Marruecos, sería desde luego fecunda en resultados favorables para la política de expansión de ambos pueblos...

Por desgracia á todas horas se está demostrando que Francia anhela sustituir la influencia española en Marruecos por la suya...

La Argelia ensancha cada día su importancia como colonia francesa y el anhelo principal, pudiera decirse que propósito único de Francia por lo que al Africa se refiere, es el de convertir á todo el imperio marroquí en una expansión de la Argelia.

Lo primero que estorba para eso, es la influencia española que sólidamente arraigada se manifiesta en la importancia mercantil y en la cuantía de los intereses españoles en el Norte de Africa.

La alianza franco-hispana que los diarios franceses preconizan ahora con tanto empeño, no tiene otro alcance que el indicado y en su obsesión por llegar cuanto antes á su realización, los periodicos transpirenaicos que se ocupan ahora del asunto, no han titubeado en afirmar que esa alianza es indispensable para el desenvolvimiento del programa francés en Marruecos...

Algo tendrá el agua cuando la bendicen.

ESPAÑA INTELLECTUAL

AL NOTABLE AFRICANISTA D. CELESTINO GARCIA

Si apartamos la vista por un momento de los asuntos políticos; si olvidamos nuestro regimen administrativo, y deseamos de encontrar algo sano y útil nos internamos en lo que pudieramos llamar «campo intelectual»...

Y aunque en este rebajamiento moral y falta de cultura, no tiene poca culpa el individuo en particular, la mayor parte hay que achacársela á la clase directora, que ora no se ocupa lo mas mínimo de educar al pueblo...

Vergonzoso por todos conceptos es, que en España, nación respetada entre todas, porque nuestras grandes figuras científicas y literarias, le han conquistado fama universal, haya ocho millones de individuos que desconozcan hasta los primeros rudimentos pedagógicos.

Dentro de poco, se piensa solemnizar el tercer centenario de la publicación del «Don Quijote de la Mancha»: ¿que sabe el pueblo, de ese libro inmortal, traducido á todos los idiomas, si nadie se ocupó de que pudiera leerlo?

¿Que importa que el Gran Echegaray, escriba para el pueblo, presentando del modo mas comprensible, sus preciosos trabajos de divulgación de la ciencia si el pueblo para quien escribe desconoce las letras?

¿Que importa que haya un centenar de sabios, si han de predicar en el desierto, sin que la nación obtenga otro resultado positivo, que el honrarse, con la paternidad, de grandes hombres á quienes en su patria nadie comprende?

El cateático de Histología, Excelentísimo señor Don Santiago Ramon y Cajal, ha sido premiado con la medalla Helmholtz por la Real Academia de Ciencias de Berlín: su indiscutible mérito, abriénta el prestigio médico-español.

El inmortal dramaturgo, D. José Echegaray, es recompensado por la Real Academia de Suecia y Noruega, con el premio Nobel.

La Real Academia de Medicina Inglesa, se propone honrar al ilustrado español Don Manuel Garcia, inventor del laringoscopio; dentro de unos días cumple cien años de edad; su larga vida dedicada al estudio de la anatomía, ha sido provechosa y redundada en bien de sus semejantes.

Don Benito Perez Galdés, el inmortal autor de los «Episodios Nacionales» es también español; como también lo fué el escritor militar y pensador profundo Muñiz y Terrones, y lo es Arcecha, Valera, Picon, y otros colosos, glorias universales que el mundo admira y el pueblo desconoce.

La obra mas digna que la sociedad puede tomar á su cargo es la de educar á ilustrar al pueblo; es un honroso sacrificio, del cual en verdad no se obtiene otro beneficio, que el haberlo practicado; pero la satisfacción de haber levantado la cultura del individuo, sacandolo de la ignorancia, á fuerza de trabajos y desvelos, sobrepuja á cuantos beneficios materiales puede el hombre recibir.

Nuestros esfuerzos son pequeños: pero si la voluntad es mucha algo puede hacerse en beneficio de nuestros semejantes. algo que al mismo tiempo honre á la noble ciudad, que pudiendo ser ya grande y floreciente es todavía muy pequeña, encontrándose aun en los albores de una infancia, que necesita protección y ayuda de brazos fuertes y vigorosos, que la eleven á la altura á que há mucho tiempo debió encontrarse.

De un notable artiano, del ilustrado militar Don Emilio de la Cuadra son estas palabras, que pudieron servirme de tema para esbozar estas cuartilla «se hace preciso é indispensable un regimen de higienización moral del elemento obrero, al cual hay que hacerle acudir á la escuela y darle allí generosamente y en abundancia, pasto moral é intelectual, no contentándose solamonte á redimirle de su ignorancia de la cartilla, sino dándole todos los conocimientos necesarios para que ademas de ganar su sustento con honrados medios, pueda aspirar legítimamente á mejorar sus condiciones.»

El primer paso está dado: la creación de importantes centros de enseñanza es la primera piedra puesta al gran edificio de la regeneración intelectual de esa juventud ceutense...

neración intelectual de esa juventud ceutense, que ya encuentra que le ayude, porque espíritus nobles y generosos, se han puesto de su parte marcando la dirección que ha de seguirse, para entrar en la vida por la senda del trabajo y del estudio.

Dijimos antes, que Ceuta estaba aun en la infancia de su florecimiento: es pues obligación de cuantos se interesen por el engrandecimiento de la querida ciudad, dedicar esfuerzos y desvelos por ella; que algun día las futuras generaciones recordaran el nombre de los regeneradores con respeto y gratitud.

Se hecha de menos en Ceuta, uno de esos «templos del Arte» que también dicen en favor de la cultura de un pueblo.

¿Porque carece Ceuta, de una Biblioteca, siendo estas el medio mas apropiado de difundir el conocimiento de las artes y de las ciencias?

¿Tanta diferencia existe entre los beneficios que reporta y los gastos que ocasiona su establecimiento?

En los archivos de esa ciudad debe conservarse, valiosísimos manuscritos que podrian servir de base para emprender los trabajos: despues vendrian las donaciones particulares: la cesion de obras y por último la compra de estas: Ceuta, podria tener una biblioteca pública, que aunque modesta, resultaria beneficiosa: no hace falta mas que mucha voluntad y deseo colectivo de engrandecer la patria chica. Briado la idea, al distinguido africanista y licenciado en medicina, que encabeza estas líneas.

No hay que olvidar, que si Ceuta tiene que ser la puerta del Imperio, donde España, puede encontrar su futuro engrandecimiento, es preciso colocarla á la altura que merece, el importante papel que le está encomendado.

RAFAEL GIBBERT

Madrid 24-3-905

La funcion de Echegaray

Solemne en extremo resultó la velada llevada á efecto por la culta sociedad «Liceo de Ceuta» el día 19 del actual fecha gloriosa para España por haber coronado ese día al eximio sabio, al gran maestro de las letras y excelente dramaturgo Don José Echegaray.

Dicho Liceo que como ya dijimos en el número pasado rindió homenaje á Echegaray, puso en escena el hermoso y difícil drama en dos actos «Para tal culpa, tal pena», en el cual tomaron parte, antiguos y buenos aficionados que demostraron una vez mas sus excelentes condiciones artísticas.

Muy bien presentada estuvo la obra por cierto, tanto en los trajes que lucieron los interpretes del drama cuando en el decorado escénico; difícilmente podran presentarla igual esos grandes actores que figuran en las principales compañías.

Respecto á la representación, di-

remos haciendo honor á la verdad que estuvo muy aceptable en extremo y esos distinguidos actores recibieron infinitas enhorabuenas de los concurrentes.

Pepita Carracedo esa noche bien nos demostró que no solamente domina la parte cómica sino la dramática, pues dijo su difícil papel como una buena actriz y es que Pepita siente en escena y al contrario de algunos aficionados que se estudian el papel de memoria y con eso creen que es lo suficiente, ella se compenetra, estudia el tipo que va á representar y se identifica en el mismo de una manera tal, que advina el pensamiento del autor, por eso digo y repito que posee esa distinguida y mil veces honrita Señerita, condiciones excelentes y que comprendo envidien las buenas actrices.

Ellos todos muy bien.

El Sr. Torrejon que por primera vez tuve el gusto de verlo en escena es un consumado actor y sostuvo todo el peso de la obra de forma admirable.

El Sr. Monesterio no ha perdido nada de sus buenos tiempos y esa noche estuvo felicísimo en su difícil papel teniendo momentos sublimes como aquel de

Tan recio no lo digais.

la tratáis como agena;

Para tal culpa, tal pena!

quien tal hizo, que tal pague!

Bien dice el refrán que «quien tuvo y retuvo guardó para la vejez».

Boig, muy bien, ya tambien varias veces se lo he dicho, es un buen aficionado que sirve para todo, y por tanto uno de los mejores elementos de el Liceo.

De signal modo Capdevila, Navas, Alzugaray y Bisquera contribuyeron al éxito de la obra, los dos primeros representando personajes importantes; declamando muy bien y los otros dos en sus entradas que fueron muy á tiempo.

A telon corrido la banda del Batallon Cazadores de Cataluña, tocó «Intermesso y Brindis de Caballeria Rusticana, de forma magistral, siendo justamente aplaudida.

Tambien la del Regimiento de Infanteria de Ceuta, tocó Gioconda (Bailables) de manera tan admirable y con afinacion tal que escuchó frónticos aplausos.

Muy bien por los maestros que las dirijen.

En cuarto lugar del programa figuraba el Homenaje á Echegaray. Lectura de poesias dedicadas al sabio poeta.

Al levantarse el telon apareció el retrato del eminente escritor, adornado con una corona de laurel.

A alrededor permanecian los Sres. Monesterio, Leal, La Guardia, Mijares, Torrejon, Bisquera Navas y otros Sres. que acompañaban á los cuatro primeros que fueron los que leyeron profundos y sublimes trabajos dedicados al sabio.

Martinez Leal, abauzó primero al prosoceno y leyó el siguiente Soneto.

AL EXMO. SEÑOR DON JOSÉ ECHEGARAY.

Al fin tu frente se verá ceñida del laurel inmortal de la victoria, pues llegastes al reinado de la gloria que solo al Genio se le otorga en vida. La Patria con tu nombre vea orguیدا, amas te borrará de su memoria, y en letras de oro grabará tu historia como premio á tu fama merecida. Y pues el mundo tu saber admira, y el himno que merece tu grandeza no sabrá entonar mi pobre lira, deja que orgulloso descubre mi cabeza y doble la redilla ante tu nombre, pues, admira al Genio de mayor nombre!

ALFREDO MARTINEZ LEAL.

Después el Sr. Monesterio leyó el suyo que tambien reproduci-mos.

AL HOMBRE EXIMO Y SABIO ENTRE LOS SABIOS, DON JOSÉ ECHEGARAY.

SONETO

Muéstrase á tu ciencia transparente, al investigar intentas sus arcanos; en conceptos tan simples como llanos, la trasmites á todos facilmente; luz y genio reflejase en tu frente, y de sabio los dones soberanos, regocijadas las divinas manos, llevaron á tu espíritu potente. Hoy la nación mas noble de la tierra... ¡Mi España!... delirante, agradecida por la honra que le dar, del te corona, que no solo victorias en la guerra; tu osbeza por el lauro ya ceñida, al paso de la Ciencia, un himno entona. Francisco P. Monesterio

A continuación leyeron los Srs. La Guardia y Mijares sus difíciles trabajos que sentimos en el alma no poder publicarlos en este número por no tenerlos en nuestro poder.

Trabajos que como los otros, fueron premiados con nutridos aplausos.

Tan ilustrados Señores, son unos buenos escritores de primera fila.

Muy bien por el Liceo de Ceuta, muy bien por esos activos organizadores de la función del 19 de Marzo; muy bien por todos los que cooperaron á ella.

«EL AFRICA» dá la enhorabuena á todos

C. T. M.

LA VERDAD

Relinimos de tratar de nada que afecte á la administración, pues nos hemos trazado un plan inflexible y tan solo detendemos las cosas de nuestro partido liberal democrático, que para él vivimos y á él debemos pertenecer en todas formas, pero no seríamos hombres dignos ni correctos si no dijéramos la pluma hoy, para decir cuatro verdades y dar un consejo á los incautos que siguen por desconocimiento de hechos, la campaña de «El Defensor».

No vamos á hacer historia; para qué; si la conocen hasta los moros del Haus!

Solo dirémos, que «El Defensor» de Ceuta ese periódico que bisóna hoy de moral, ese diario que pide buena administración, que insulta injuria, calumnia y desacata de forma tan cínica y rastrera; ese papelucho que no ha servido más que para envolver los chanchullos de su amo, es de cuerpo y alma órgano del cacique atrinonado, que demuestra su rabia, su ira, y cual biyora africana escupe su veneno y sacia su corage de esa forma que el pueblo vé, ayudado por un par de hombres que demuestran de igual manera la ira que contra los actuales municipales poseen, debido á que el Ayuntamiento tuviera á bien dejarlos comu-tes.

Y esta es la madre del cordero. Un cacique que le quitan el panal de rica miel, que durante quince años disfrutara, y unos cuantos satelites que miran en derredor pidiendo pan... pan.

Recuerde el pueblo de Ceuta, que «El Defensor» era conciente, cómplice, de cuanto se hacia en el Municipio que no era poco! en la época de aquel Alcalde que dejó la caja defalcada y hasta sin algunos depósitos que en la misma bu-biera.

Recuerde el pueblo de Ceuta, que «El Defensor», ese periódico que hoy tanto clama, alborota y chilla, jamas censuró á aquellos municipales (sus amigos) que tan mal y de forma tan desastrosa administraron los caudales del pueblo.

Recuerde el pueblo de Ceuta; que jamas se quejó «El Defensor» de que Ceuta careciera de locales para escuelas; para cárcel; Juzgados, Casa de Socorros, Mataderos, y lo que es mas gordo, que no se le ocurriera decir en sus columnas que aquellos morales administradores en los quince ó veinte años de sus mangoneos, no edificaron una Casa para Ayuntamiento, teniendo hoy que habitar este; un mal caseron, caro y sin condiciones.

Sepa el pueblo de Ceuta; que jamas se le ocurrió tampoco, decir á «El Defensor» que un Alcalde dejó cincuenta mil pesetas para la construcción de casas escuelas y que no sabemos en que las invirtiera el que reemplazó á dicho Alcalde, quizás intimo del «Defensor».

Sepa el pueblo de Ceuta; que «El Defensor» nunca protestó de que se pagará la luz eléctrica sin alumbrar en el pueblo; de que se hiciera aquella célebre cárcel cuyo local es del amigo de «El Defensor» de la forma que se hizo, con dinero del Ayuntamiento, materiales etc... etc...

Sepa el pueblo de Ceuta; que se desentendió ese moralizador «Defensor», de lo sucedido con la célebre entrega de caja; con la falta que se encontraría; con el depósito de menos etc... etc...

Sepa el pueblo de Ceuta; que «El Defensor» paso por carros y carretas durante el tiempo de aquel su amigo que defende y que fué tambien; en otra época Gerente del Banco, sin patas; de la luz eléctrica, sin casi fluido; del presidio y de otras sociedades... ¡doble-mos la hoja.

Sepa el pueblo; que jamas se le ocurrió al «Defensor» protestar de los chanchullos electorales que sus amigos hicieron. Recuerden lo ocurrido en el tercer Colegio hace tres años, donde se llevaron la urna para dar mejor el pucherazo. Recuerde lo sucedido cuando fueron echados á sablazos los electores; cuando hirieron al candidato Sr. Heras los guardias municipales cuando en la segunda Sección, y para hacer las cosas con libertad arrojaron á la calle á la hora del escrutinio á los que allí estaban; y porque hacian respetar sus derechos fueron á sablazos expulsados del local. Cuando mandaron á la cárcel á varios electores que ostentaban sus derechos... y recuerde todo, si.

Sepa el pueblo; que «El Defensor» estaba gratificado entonces con 125 pesetas mensuales, que le daba el Ayuntamiento por mediación de sus dueños y señores, cuya cantidad á los pocos meses de tomar posesion el nuevo Alcalde tuvo abien quitarsela y reducirla tan solo á 75 que es lo que hoy paga para la inserción de sus edictos.

Y muchas cosas, pero muchas podría saber el pueblo y que no mencionamos por el poco espacio de que disponemos.

Hoy todo es protestar, todo re-criminar é injuriar á unos hombres que al hacerse cargo del Ayuntamiento, se encontraron con una caja defalcada; sin servicios de ninguna especie; sin casa municipal sin escuelas; sin nada en fin

y para postre y á los cuatro meses de administrar aquella desadministración, se vé en la necesidad de hacer unos gastos crecidísimos con motivo de la visita regia.

Y aquí tenemos simplemente bosquejado la campaña de «El Defensor».

Ahora para terminar; diga Ceuta entero; digan los senzatos si «El Defensor» está ó no descalificado ó desautorizado por todos estilos para tratar de los asuntos municipales.

Si y mil veces sí. Un periódico que antes defendió la inmoralidad, que estuvo al servicio de ella, no debe hoy atacar nada.

Centro Comercial Hispano Marroquí

Esta sociedad creada en Barcelona con el patriótico propósito de fomentar el desenvolvimiento de los intereses comerciales patrios en Marruecos, y haciendo uso de los derechos que el tratado anglo-francés nos concede ha creado ya los nuevos centros en Tanger y en Madrid y esta organizando las de Ceuta y Melilla.

En la junta celebrada en la Cámara de Comercio bajo la presidencia del Exmo. Sr. Don Eduardo Saavedra se acordó por unanimidad:

Aprobar el reglamento interino. Dirigir una circular al país, detallando la importancia que para España tiene el desarrollo de su comercio en Marruecos y posesiones españolas de Africa.

Activar las gestiones para que sean un hecho las Agencias del Banco de España en Tanger, Ceuta y Melilla como medio de evitar la expulsion de nuestra moneda de Marruecos, que asciende á cien millones de pesetas en plata.

Proseguir cerca del Ministro de Hacienda para la reforma del artículo 229 de las Ordenanzas de Aduana, para que los vapores puedan tocar en Marruecos como lo hacen en Portugal sin perder el origen de las mercancías.

Nombrar una Comisión para dar las gracias al banquero español en París Ivo Bochi por el donativo que ha realizado.

Nombrar una comisión que se ocupe de abrir una suscripción.

Nombrar Consejeros á Don Julian de la Cal, Don Emilio Cabas, y Don Pedro Garcia Ortega.

Inauguración de las conferencias por los Sres Don Miguel Villanueva, Sobral y Cañizares.

Enviar un entusiasta voto de gracias á la prensa por el interés conque acogió las iniciativas patrióticas que son el objeto exclusivo de los Centros de Madrid, Tanger y Barcelona.

Tomaron la iniciativa de fundar esta Sociedad elementos de los mas prestigiosos del Comercio y de la Banca de Barcelona á los cuales han secundado con verdadero entusiasmo, valiosas personalidades de la Cámara de Comercio de Madrid.

El credito alcanzado por esta sociedad en Tanger y en las plazas españolas de Africa es tan grande que el Banco de España está decidido á crear sucursales en dichas poblaciones, para coadyuvar con ella al desarrollo comercial y al mismo tiempo facilitar los giros y dar mayor garantía á nuestra moneda, para la circulación en Africa.

Uno de los asuntos á que presta preferente atención el Centro Co-

mercial Hispano-Marrquí es á la explotación de los notables bancos de pescacuario— Africano concedidos á España por el tratado de Wad-Ras.

CARTA Y RECUERDO

Hemos recibido una carta abierta y firmada por el Sr. Diaz Gallo, Presidente del importante partido Republicano de esta Ciudad, carta que no publicamos por ser su copia ya conocida por todo el público al haberse insertado en el periodico diario que existe en esta localidad y que está destinado á defender los intereses, ideas, aspiraciones, cábalas, y estropageria, del casique averiado y que formó unión nada menos que con el federal Ceuti autor de la misiva electoral, llamando la admiración general si se tiene en cuenta hechos pasados.

Sólo nos resta decirle al firmante de esa carta, que posee excelentes condiciones para ser defensor del que jamás en Céuta hizo inmundicia alguna; del modelo de administrador; del hombre justo y sabiendo respetar el sufragio; del que nunca cometió fechorías algunas, ni en bancos ni en Municipios, ni en Sociedades, ni en ninguna parte. Y hace bien el republicano Sr. Gallo en defender al hombre honrado.

Ahora se nos susguiero un recuerdo, que tan solo vamos á referir en dos renglones.

¡Ah! si levantara la cabeza el pobre Vega Armentero! ¡Ah! si viera al que le compró el nicho que aun paga, unido á cierta persona de la cual se llevó terrible recuerdo á la tumba!

¡Que mundo! ¡Y esta es la Republica sistema Ceuta?

¡Horror! ¡Horror!

Secreto á la tumba

Horrible en verdad, ha sido el drama ocurrido en el campo exterior de esta plaza, el día 19 del corriente mes.

Jamás se conoció en Céuta un hecho igual.

Un marido que mata á su mujer, al criado de la casa y tras una premeditación espantosa se suicida.

¡Los motivos? No se pueden mas que suponer

La verdad del caso, el secreto de la tumba se lo ha llevado. Así lo creemos.

Dios haya perdonado á todos.

Una belleza mas

¿Conque el Alcalde de Céuta es chato?

En efecto es verdad. Defecto físico cualquiera lo tiene.

¡Pero... y el Director de «El Defensor»... Se ha mirado en la tinaja del agua?

Porque cuidado que es feo, veinte veces feo como que sus amigos le llaman Careta!

También es esta una verdad igual que aquella del chato.

Partido liberal

Para los que crean otra cosa, debido á ciertas elocubraciones, ó engaños recibidos de la vibora que se arrastra por Céuta, diremos que el partido liberal, reconocido por los Jefes centrales y provinciales; or-

ganizado como ninguno de los que existen en esta Plaza, y dirigido por persona honrada, de criterio, y de posición, es el que me llamo, á cuya cabeza se encuentra Don Ramon Romeu Portas, único y exclusivo Jefe autorizado como ya hemos dicho, el cual cuenta con la confianza de aquellos grandes hombres que sostienen conferencia por escrito muy amenuado con dicho Sr.

Aquí no hay mas liberales que los mencionados, pues el que por ahí blasona de tal, no es mas que un dividor que todo el mundo lo conoce, lo tacha, y lo censura por su digno historial.

¿Estamos?

NOTÍCIAS

El Fenix frances.

Ha sido nombrado Sub-Agente en esta plaza de la Compañia de seguros contra incendios y sobre la vida, El Fenix, nuestro querido amigo Don Miguel Calderon.

Dadas las muchas relaciones y simpatias con que cuenta en esta localidad el Señor Calderon creemos ha estado inspirado el Agente general de la provincia en este nombramiento, que ha de resultar indudablemente muy beneficioso á los intereses de dicha Compañia de seguros.

Novela

Si recomendable es por su originalidad, buen sentido y condiciones literarias, la producción de Eugenio Sue, Los siete pecados capitales, no lo es menos la manera esencialmente popular con que la edita la casa Tasso, de Barcelona, por cuaderno de 32 páginas y lámina de regalo, que ven la luz semanalmente, al precio de 15 céntimos uno, correspondiendo al recien salido el número 23 de la serie.

Pésame

Damos el pésame al Sr. Comandante Pareja y demás familia por la pérdida que hace pocos dias experimentó, con la muerte de su Sra. madre.

Monedas falsas

Circulan por el Campo de Gibraltar una buena cantidad de monedas falsas de plata y billetes que se averiguan su procedencia.

Don Francisco Heras

En breve llegará nuestro querido amigo el notable abogado Don Francisco de las Heras, que marchó á la Peninsula á solventar asuntos propios.

Ilustres huéspedes

Ayer llegaron á Gibraltar la Reina Alejandra, acompañada de otros principes extranjeros.

El 31 llegará el Kaiser y en los primeros dias del próximo mes el Rey de Inglaterra Eduardo VII.

Y ese vapor recto que anunció un periodico local?

Edición del Quijote

Toca á su término la nueva edición del Quijote que la impor-

tanta casa Seix/de Barcelona confeccional.

Dicha nueva edición lleva hermosos cuadros reproducidos por el notable artista Moreno Carbonero el cual ha obtenido el permiso consiguiente.

Toda la prensa se ocupa con motivo del próximo Centenario del Quijote, del importante trabajo que se confecciona y que verá la luz pública en los dias de las fiestas que se le preparan á tan inolvidable Cervantes.

D.E.P.

Victima de penosa enfermedad dejó de existir el Jueves, el Comandante retirado Don Antonio Vidal Pinar.

Damos nuestro mas sentido pésame á su viuda, hijos y demás familia por pérdida tan irreparable.

Natalicio

En Sevilla ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la Sra. Doña Leonor Muntada de Jely, hija de los Sres. de Sans, de este Comercio Damos nuestra enhorabuena á tan distinguida y querida familia.

Novedades.

En el bonito y elegante establecimiento de modas de las Srtas. de Gavarron situado en la calle General Moreno, se ha recibido un estenso y variado surtido de telas, adornos y demás artículos de fantasía, procedente de las principales fábricas españolas y extranjeras á precios baratísimos.

Es necesario visitar dicho establecimiento modanista para convencerse de lo que decimos, por tanto recomendamos al bello sexo elegante de esta plaza acudir á cercirarse de lo espuesto.

Dichas Srtas. no han titubeado en hacer gastos considerables para montar aquella elegante tienda á la altura de las que existen en las principales poblaciones.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO»

á pesetas 4 el litro;

Aguas de Coquina riquísimas, corriente, sup. fragancia v.oleta y al Jazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Saavedra Ceuta General Moreno 12.

Giro economico comercial

pados los puntos de la Peninsula sobre Ultramarj y Extrangero

Manuel Delgado

Rojo 5.

Horas de despacho de 11 á 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Caliani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Funebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Proviucia, han hecho varios pedidos al Extrangero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberania Nacional N.º 105 y en a de Duarte N.º 17

POSTALES

Hemos tenido ocasion de admirar, en el establecimiento de Don José Saavedra, dos nuevas colecciones de tarjetas postales, en perfecta imitación de fotografías de preciosos panoramas, principales edificios de esta ciudad y plaza y grupos de personajes árabes etc etc.

También se han recibido en dicho acreditado establecimiento otras postales de las instantáneas tomadas en distintas ocasiones el día de la venida á esta plaza, de S. M. el Rey.

En algunas de ellas nuestro joven Monarca esta perfectamente fotografiado.

Recomendamos á este culto público visite el referido establecimiento de don José Saavedra.

Pianos é instrumentos de musica

Las fábricas de Ortiz 1.º Causó Cateura y C.º, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberania Nacional, 62.

MERCADO

Precios de la semana

	Ptas	Cs
Carne de Vaca de 1.ª	Kilo.	1 54
» » » 2.ª	»	1
» » » Jabali	»	1 27
» » » Carnero	»	1 10
Carne » » Cerdc	»	2 00
Harina	»	0 60
Habichuelas	»	0 70
Garbanzos	»	0 60
Arroz	»	0 70
Patatas	»	0 20
Azucar	»	0 90
Café	»	3 00
Tocino	»	1 65
Aceite Litro	»	1 10
Petróleo	»	0 60
Vino tinto	»	0 60
Vino blanco	»	0 80
Conejos Pieza	»	0 75
Gallinas » id	»	1 50
Pólos » id	»	1 50
Perdices	»	1 00
Carbon Arroba	»	1 10
Huevos Ciento	»	9 ptas

Imp de Garcia de la Torre

